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COMPTE-RENDU 
du CONSEIL D’ADMINISTRATION 

du 24 Juin 2021 
 

Etaient présents : Alain Le Goanvic, Alain Chamboissier, Alain Legardez, 
Arlette Masson, Marcel Masson, Elisabeth Bideau. 

Excusé : Pierre Lagay 
 

1 -  Elections départementales et régionales 
 
Le premier tour des élections venant d’avoir lieu, chacun des membres 
s’exprime sur son ressenti par rapport aux résultats : 

- Comment pouvons-nous expliquer cette montée du Rassemblement 
National ? 

- Comment comprendre la désaffection des électeurs ? 
Constat : beaucoup de personnes âgées sont venues voter, très peu de 
jeunes. Sont-ils désabusés ou ne trouvent-ils pas leur bonheur dans ce que 
nous leur proposons ? 

- Comment le cercle Condorcet peut-il intervenir, que peut-il faire ? 
 

Second tour de table : 
Chacun s’exprime sur son choix pour le second tour, ou réserve sa décision. 
L’épouvantail RN est encouragé par les média, voir ce que mettent en avant 
les média pour la future élection présidentielle de 2022 (le président 
Macron vs Marine Le Pen). 

Que peut faire le Cercle ? 
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Remarques : Les cercles devraient se positionner. Rappel qu’en 2016 le 
Cercle Condorcet d’Aix avait fait un courrier (expliquant pourquoi et 
incitant à voter Emmanuel Macron). 
Comment faire venir les jeunes dans les bureaux de vote : leur expliquer et 
leur faire comprendre ce qui ne va pas dans notre pays. Ils votent, peu, mais 
ne s’impliquent pas dans l’associatif. Ils sont dans le plaisir immédiat. Et 
que leur proposer pour les émanciper ? 

 Le communautarisme « bouffe » l’universel. 
 L’école ne fait plus son travail : la République, les fondamentaux de 
la République ne sont pas enseignés. 
Le Président suggère que certains d’entre nous s’appliquent à constituer un 
« Observatoire de la vie politique » :  
 Faire un travail politique pour voir évoluer les partis, lire les 
journaux, relever des articles intéressants, constituer un petit capital de 
réflexions (notamment et surtout dans le cadre des futures élections 
présidentielles en 2022). 

 
2 – Travaux divers 
 
Mettre sur le site les réponses de Marcel Masson suite à la lettre de F. 
Héran, ainsi que le travail d’analyse fait sur le livre de Pierre 
Rosanvallon : » Société et Démocratie de 1968 à 2018 ». 
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3 – Elections régionales et départementales 
 
Il est à remarquer qu’en Occitanie et en Bretagne, le PS a fait un relatif bon 
score. Tout espoir n’est pas perdu. 
Cependant, ne faudrait-il pas redémarrer les partis politiques avec des 
personnes nouvelles, il semble que nos actuels représentants politiques 
n’ »enchantent » plus les électeurs. Droite et Gauche ont implosé (sous 
Sarkozy et Hollande). 

 
4 – Forum des Associations et du Bénévolat 
 
Cette terminologie donnée par la Mairie remplace l’ancienne ASSOGORA. 
Le Conseil d’Administration a voté à l’unanimité la non participation du 
Cercle Condorcet à cette manifestation prévue pour le 12 septembre ; 

 
5- Calendrier des conférences 
 
M. Benjamin Ribeiro, charge de la communication à la Mairie d’Aix a pris 
contact avec le Président, suit à notre demande de salles pour nos activités. 
Le Ligourès va être en travaux de rénovation jusqu'à la fin de l’année. Il 
suggère que nous demandions la possibilité d’utiliser à la Mairie la salle du 
bas dite salle des mariages. S’adresser au Service Protocole ( ?). 
 
Pour le moment, nos investigations se font auprès de l’IEP afin d’organiser 
la conférence-débat « La Dette », le 1er octobre 2021. Contact formel à 
prendre. Alain Legardez réfléchit à un titre qui pourrait un peu mieux 
« accrocher » et attirer le public. Par exemple : « Que nous dit la Dette de 
l’état de notre société ». 
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« L’Europe post-Brexit » : organiser cette conférence avec des partenaires : 
contacter 1) Les Amis du Monde diplomatique, 2) ne pas organiser avec 
ATTAC mais les en informer, 3) « Les économistes atterrés » etc. 
« Laïcité » : prévue en mars 2022. A organiser avec l’OLPA. 
Patrick Weil est contacté par l’intermédiaire des éditions Grasset (action 
Arlette). 
 
Table ronde ou réunion plénière avec l’Association aixoise AGIR pour 
l’accueil des migrants, à prévoir en 2022. 
 
« Réchauffement climatique » : avec le concours d’associations aixoises et 
la région PACA. 
 
Dans un temps futur : débat sur les Grandes Ecoles. 
Ne pas oublier que nos grandes Ecoles (ENA, Polytechnique, Mines) ont 
l’ambition de former nos élites. 
Comment faire pour que l’Université se rencontre avec les Grandes Ecoles. 
A souligner que l’Université a toujours refusé la Recherche. 
Arlette Masson évoque Sophie Bécherel : « Il n’y a pas de culture de 
l’ingénieur, il y a plusieurs petites écoles » sur France Inter, à propos du  
système des Grandes Ecoles et des écoles d’ingénieurs. 
 
6- Mise à jour du site 
 
La mise à jour est faite régulièrement. Les nouveaux textes vont y figurer 
très rapidement. 
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7- Trésorerie 
 
Compte mis à jour avec la banque. Le solde est de 7 654,00 €. Pas de 
nouvelles de la subvention 2021 du Conseil Départemental… 
 
8- Questions diverses 
 
Par une lettre provenant d’un organisme appelé « PiCRights » se réclamant 
de l’»AFP » ( ?),  notre Cercle Condorcet est « accusé » d’avoir mis en 
ligne (sur notre site) une photo ( ?) sans autorisation. La lettre provient de 
Vienne, Autriche, avec une relance récente. La photo jointe nous est 
totalement inconnue. Le Cercle n’a jamais et ne publiera jamais de photo 
sans autorisation, celle-là étant d’ailleurs  « illisible ». Pour le moment, on 
ne répond pas, l’hypothèse d’une action de piratage n’est pas exclue. 
 
 
Prochain CA le 09 septembre2021. 
 
Le lieu de réunion sera déterminé ultérieurement. 
Il est prévu de se concentrer sur le lancement de la conférence du 1er 
Octobre. 
 
 
Le Président       La Secrétaire 
Alain Le Goanvic      Elisabeth Bideau 

 


